

爱美人士希望通过医疗美容提升颜值,但相关消费纠纷日渐增多,法官就此提示——

医美有风险 美容需谨慎

本报记者 李倩

爱美之心,人皆有之。随着医疗美容需求的不断增加,与此相关的消费纠纷也日渐增多。近期,本市多家法院以案释法,向广大消费者做出提示:医美有风险,美容需谨慎。

案例1 整容失败脸部凹陷

在宝坻区人民法院发布的一起案例中,小邱(化名)系一美甲服务店的经营者,经营范围为美容美甲服务。小邱多次为琳琳(化名)提供美容服务,并为其进行了面部线雕手术,琳琳通过微信支付方式向小邱陆续转款9次。一段时间后,琳琳前往医院就诊,被诊断为右侧面颊轻度凹陷。另查明,小邱不具备执业医师资格,亦未取得《医疗机构执业许可证》。琳琳向法院提起诉讼,请求判决小邱退还其整容费,赔偿其整容失败造成面部凹陷的经济损失、精神损失费等。

琳琳称,其在小邱处多次购买面部玻尿酸、肉毒素注射服务,并做了线雕手术,但并没有取得小邱所描述的效果,反而发生面部凹陷,疼痛难忍。小邱则表示,琳琳没有购买过面部玻尿酸,也没有做过肉毒素注射项目。其给琳琳做了面部雾化的填充,用雾化冲击波将药物变成雾状,把气体压入面部,起到美容淡化皱纹的作用,还做了一种没有创面的液态面部线雕,没有实施开刀手术。此外,对于相关

费用,二人陈述也不尽相同。

法院经审理认为,根据琳琳提交的其与小邱的微信聊天记录内容,可以看出小邱对琳琳实施了“打瘦脸针”“线雕”美容项目,且上述项目均有创口,属于侵入性的医疗技术方法,故认定小邱对琳琳实施的上述美容项目属于医疗美容。小邱不具备执业医师资格,亦未取得《医疗机构执业许可证》,其擅自为琳琳实施医疗美容服务,违反了行政法规的强制性规定,故认定琳琳与小邱订立的美容服务合同属无效合同。由于双方订立的美容服务合同无效,小邱应将相关费用返还给琳琳。关于退还金额,琳琳主张其通过微信支付方式给付小邱整容费共计10200元,根据琳琳提交的微信转账记录,并结合双方之间的微信聊天记录内容,法官对此予以确认。关于琳琳要求小邱赔偿经济损失和精神损失,因其提供的门诊病历不足以证明病历中载明的伤情与小邱的医疗美容服务具有因果关系,亦未提供证据证明小邱提供的医疗美容服务给她造成了严重的精神损害,故对此不予支持。

案例2 美容祛斑严重过敏

无独有偶,津南区人民法院近日也化解了一起美容服务纠纷。

詹女士在津南区某美容中心进行祛斑治疗,因该美容中心未提前告知祛斑的副作用,在祛斑治疗后,詹女士脸部出现严重过敏。后双方协商由该

美容中心赔付詹女士3万元,当日双方签订了理赔协议,但该美容中心赔付2万元后,拒绝赔付剩余1万元,詹女士多次催要未果,于是提起诉讼。

案件受理后,法院将案件委派至诉前人民调解委员会进行诉前调解。调解员采用“背靠背”的调解模式,分别向双方当事人释法明理、讲清利害。美容中心表示,相关部门已对其进行了罚款及停业整顿的处罚,近期一直处于停业状态,经营困难,剩余1万元理赔款确实无力支付。调解员了解情况后积极与双方沟通,在多次设身处地、真诚细致的调解下,最终双方达成调解协议。美容中心当庭给付詹女士理赔款6000元,双方再无其他争议。津南法院及时对该调解协议出具了司法确认裁定书,至此案结案了。

法官说法:

广大爱美人士在决定做医美项目时,首先要谨慎选择医疗美容机构,一定要选择持有《医疗机构执业许可证》的机构。其次,应当认准产品标识,明确医疗美容机构使用的药品和医疗器械、化妆品是否经依法批准和注册、备案,进口药品或医疗器械必须有中文标签及说明书。谨记医疗美容有风险,有些医疗美容产品的使用具有创伤性和侵入性,若操作失误或不规范会造成严重的伤害后果,即使是由有资质的医生正确操作使用医疗美容产品,也可能因消费者的个体差异导致一定几率的不良反应,因此,一定要慎重对待医美项目。

大娘骑车摔倒受伤 民警辅警出手相助

本报讯(记者吕献峰 通讯员闫梦男)一大娘骑车时不慎摔倒在地,导致口鼻耳出血,幸亏滨海新区民警及时救助,大娘得到及时治疗,现已康复。

近日一天上午11时许,滨海新区公安局天津港分局东环路派出所民警陆树尚、辅警邢玉东途经北海路隧道时,发现一位大娘摔倒在路边,身上还压着一辆自行车。此时,隧道内来往的车流很大,如果躲避不及后果将不堪设想。两人停好车后上前查看,发现大娘口鼻耳出血,表情非常痛苦。陆树尚和邢玉东一边疏导交通防止发生交通事故,一边打电话联系120到场急救。待大娘身体状况有所好转,他们将其搀扶到隧道路边休息观察,随后会同交警新港路大队开展疏导,及时引导120急救车到场,配合急救人员将大娘送抬上车,紧急送往附近医院。经过及时治疗,大娘很快脱离了危险。

河东法院发布典型案例

游戏平台开设赌场 收“房费”非法获利

本报讯(记者李倩)我国刑法规定,开设赌场的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。开设赌场不单指“实体店”,网络上开设赌场也要承担法律责任。近日,河东区人民法院发布一起典型案例,不法分子利用网络游戏平台开设虚拟房间,通过微信招揽赌客,收取“房费”获利。

小王(化名)在一网络游戏平台上注册并创建俱乐部,大量购买游戏房卡开设虚拟房间,通过微信群邀请赌客进入,设立赌博规则对赌客进行管理,最终以积分折合人民币的方式计算赌资,并由赌客通过微信结算。小王则以加价收取游戏房卡费的方式牟利。经查,四个月内,小王招揽赌客20人,获利3000余元。法院经审理认为,小王以营利为目的开设赌场,其行为已构成开设赌场罪,依法判处其有期徒刑八个月,处罚金4000元。

潜逃多年抢劫犯 难逃“火眼”终落网

本报讯(记者王赫岩 通讯员于雷)连日来,公安河西分局在严厉打击各类现行违法犯罪的同时,乘胜追击,强势追逃。近日,该分局打击犯罪侦查支队、柳林派出所将潜逃多年的抢劫犯罪嫌疑人李某某成功抓捕归案。

2009年冬天,李某某伙同他人持棍棒拦停一辆油罐车,将价值两万元的化工原料抢走。案发后,属地公安机关迅速开展工作,除李某某外,其余犯罪嫌疑人都已受到法律严惩。受限于当时的追捕条件,李某某侥幸负案在逃,开始了长达十多年的潜逃生活。

夏季治安打击整治专项行动开展以来,公安河西分局持续加大对逃犯的研判和追踪力度。7月12日晚,民警敏锐发现嫌疑人李某某在津活动踪影,经过大量走访调查和连日蹲守,成功锁定其藏匿位置,并在北辰区一菜市场内将其抓获。经审讯,李某某对其抢劫犯罪事实供认不讳。目前,相关移交手续正在办理过程中。



夏日练兵 正当时

立足季节性训练计划与实战化练兵需求,近日,武警天津总队执勤三支队组织开展群众性比武活动。此次比武以400米障碍为主要评比内容,对参赛选手竞技过程中的动作、速度、时间、标准等内容进行评判,激发官兵的练兵热情,提升实战化战斗本领。

本报记者 王津 通讯员 张鹏 摄

车上贴色情小广告 扫码被骗12万元

本报讯(记者吕献峰 通讯员张曦)一男子只因扫描了贴在汽车反光镜上的二维码小广告,竟被骗12万余元。案发后,北辰警方以夏季治安打击整治行动为契机,深挖细查,将张贴小广告的嫌疑人抓获归案。

日前,公安北辰分局瑞景派出所接到反诈中心预警,称有群众正遭遇投资理财型电信网络诈骗。派出所民警火速找到该群众,发现其已被骗12万余元。

原来,前几日,这名男子看到其私家车上被人贴了一张涉黄二维码小广告。在好奇心的驱使下,他扫描二维码并下载了一款App。为了能够得到所谓的“服务”,他在对方的指引下进行了多笔理财操作,但转账过后却无法提现。

瑞景派出所会同分局打击犯罪侦查支队展开案件侦破,通过调取监控、寻找目击证人等手段,最终锁定了张贴非法小广告的嫌疑人张某。随后,警方将张某抓获归案。据嫌疑人张某

供述,一个偶然机会,他从网上联系到宣称贴小广告可以赚钱的“上家”,双方商定张贴完成后,通过拍视频等方式进行“战果确认”,然后按张贴数量给予相应提成。在金钱的诱惑下,张某昼伏夜出,短短几天就完成了数千张小广告的张贴任务,只是没想到警方的动作更快,其尚未拿到提成便已落入法网。目前,嫌疑人张某已被警方依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦查中。